

СЗ.З(2)722Кем  
К39

И. И. КУЗНЕЦОВ

**ГЕРОИ  
СОВЕТСКОГО  
СОЮЗА.  
КУЗЬЯССОВЫ**

ушк 0217806

Фонд № 9

№ 37070

13

03

Анжеро-Судженская  
ЦБС  
Кемеровской обл.

Издательство Иркутского университета, 1989

4

## ХАДИМУХАМЕТОВ Гумер Мустафович

Родился 5 января 1906 г. в дер. Бикчантаево Актамышского района<sup>22</sup> Татарской АССР в семье рабочего, Татарин. Член КПСС с 1929 г. С 1915 г. жил в Анжеро-Судженке Кемеровской области. Работал на шахте, учился на вечернем рабфаке. В 1928—1930 гг. служил в армии. С 1935 г. преподавал математику в школе и заочно учился в пединституте, по окончании которого был директором школы. В июне 1941 г. Анжеро-Судженским РВК призван в армию, окончил курсы усовершенствования комсостава.

Участник Великой Отечественной войны с октября 1941 г. Воевал на Северо-Западном и 1-м Прибалтийском фронтах. Старший лейтенант командир роты 732-го полка 235 дивизии 43-й армии 1-го Прибалтийского фронта Г. М. Хадимухаметов 23 июня 1944 г. возглавил прорыв обороны в районе дер. Сиротино Витебской области. Прорвав 2 линии траншей, рота вышла в тыл противнику у деревень Новоселки и Завязье, окружила группу в 150 человек, отбила 2 контратаки. Был ранен, но поднял в атаку роту, которая освободила Завязье, захватила 3 орудия, 6 пулеметов, 3 миномета, уничтожила 40 солдат. Звание Героя Советского Союза присвоено 22 июля 1944 г.

После тяжелого ранения демобилизован, был начальником части Эльбрусского РВК Кабардино-Балкарской АССР. В 1946 г. уволен в запас. Работал в зоопарке директором, заместителем председателя артели «Ростовский транспортник». С 1958 г. на пенсии. Умер 21 февраля 1959 г. в Ростове. Награжден орденом Ленина и медалями.

## ЧЕРЕМНОВ Леонтий Арсентьевич

Родился в 1903 г. в дер. Старая Тараба Кытмановского района Алтайского края в семье крестьянина. Русский. Окончил сельскую школу и работал в хозяйстве отца. В 1928—1930 гг. служил в армии. С 1930 г. работал в военизированной охране Кузнецкого металлургического комбината, затем на заводе огнеупорного кир-

<sup>22</sup> В книге «Навечно в сердце народном» (Минск, 1984. С. 545) ошибочно приводятся другие данные о месте рождения — дер. Биксян Мензелинского района.